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Vedtak: Du får ikke fritak fra plikt til opplæring i <norsk og samfunnskunnskap> i mottak 
 
Du har søkt om å få fritak fra plikten til å delta i opplæring i <norsk og samfunnskunnskap> i mottak. Du får ikke fritak fra plikten til å delta i opplæring i <norsk og samfunnskunnskap> i mottak. 
Personopplysninger

Navn:
Personnummer (eventuelt DUF-nummer): 

Kommunens begrunnelse for vedtaket 

Du har plikt til å delta på opplæring i <norsk og samfunnskunnskap> og du har bedt om fritak fra plikten til å delta i opplæringen.

De fleste asylsøkere over 18 år som bor i mottak, har plikt til å delta i opplæring i norsk og samfunnskunnskap, jf. integreringsloven § 5.

<Velg et av alternativene under, og slett det som ikke passer. I alternativ 1 kan deltakeren søke om både fritak fra opplæring i norsk, samfunnskunnskap eller begge deler. I alternativ 2 kan deltakeren bare få fritak fra opplæring i norsk. Teksten i hele malen må tilpasses ut fra hva deltakeren har søkt om fritak fra og på hvilket grunnlag.

Alternativ 1

Personer som av særlige helsemessige eller andre tungtveiende årsaker ikke kan delta i opplæringen kan få fritak fra plikten til å delta i opplæring i <norsk og samfunnskunnskap>, jf. integreringsforskriften <§§ 1 andre ledd og 2 andre ledd>. Fritak på grunn av særlige helsemessige årsaker må være dokumentert med medisinsk vurdering eller uttalelse fra lege eller psykolog, jf. forskrift til integreringsloven § 25. 
Du får ikke fritak fra plikten til <å delta i opplæring i norsk og samfunnskunnskap> i mottak, jf. integreringsforskriften <§§ 1 andre ledd og 2 andre ledd>.
<Sett inn nærmere begrunnelse. Vilkårene særlige helsemessige eller andre tungtveiende årsaker er alternative, og skal vurderes adskilt. Kommunen må foreta en konkret helhetsvurdering for å avgjøre om fritak skal innvilges eller ikke. Fritak skal bare innvilges når det er urimelig å pålegge vedkommende et krav om å gjennomføre opplæring. Tilpass lengden på begrunnelsene etter hvor omfattende vurderingene som ligger til grunn er.>
Alternativ 2
Personer som går i grunnskole eller videregående opplæring etter opplæringsloven kan få fritak fra plikten til å delta i opplæring i norsk, jf. integreringsforskriften § 1 tredje ledd.
Du går ikke fulltid i <grunnskole / videregående opplæring>.
Du får ikke fritak fra plikten til å delta i opplæring i norsk i mottak, jf. integreringsforskriften § 1 tredje ledd.>
Du kan klage på dette vedtaket 

Du kan klage på dette vedtaket dersom du mener det er feil eller du ikke er enig, se integreringsloven § 47. Fristen for å klage er tre uker fra du mottok vedtaket eller fra du ble gjort kjent med vedtaket, se forvaltningsloven § 29. I klagen bør du skrive hvorfor du er uenig, og du må skrive under med navnet ditt. Du sender klagen til kommunen. 

Kommunen vil lese klagen og se på saken din på nytt. Kommunen kan endre vedtaket. Hvis kommunen mener at vedtaket ikke skal endres, vil kommunen sende klagen til statsforvalteren. Statsforvalteren vil da vurdere saken din og behandle klagen.  
 
Kommunen har plikt til å gi deg veiledning om regelverket og hvordan du skal klage dersom du trenger det, se forvaltningsloven § 11. Som hovedregel har du rett til å se dokumentene i saken din, jf. forvaltningsloven § 18. Du må ta kontakt med kommunen dersom du ønsker å se dokumentene i saken din.   

Du kan også be om at vedtaket ikke blir satt i verk før klagefristen er ute eller klagen er avgjort, se forvaltningsloven § 42.  

	Vennlig hilsen

	

	<leders navn>
<leders tittel>
	<saksbehandlers navn>
<saksbehandlers tittel>





